



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**ГБУ «НАЦИОНАЛЬНАЯ
БИБЛИОТЕКА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
им. А.А. АЙДАМИРОВА»**

**Нохчийн Республикан культуран
министерство А.А. Айдамиров цIарах йолу
Нохчийн Республикан къоман библиотека**
364024 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: chr-nb@mail.ru <http://www.biblioteka-chr.ru>

15 марта 2018г. № 101
на № _____ от _____

Министерство культуры
Чеченской Республики

Государственное бюджетное учреждение «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» направляет информацию о проведенных мероприятиях по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чеченской Республики за 1-й квартал 2018г.

Приложение на 2 л.

С уважением,

Директор

С.М. Исраилова

ОТЧЕТ

ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории ЧР за 1-й квартал 2018г.

Одним из основных содержательных моментов в работе библиотеки по правовому просвещению является проведение мероприятий по повышению правовой культуры пользователей. И эта работа успешно осуществляется в рамках Центра правовой информации, функционирующих на базах библиотеки.

За отчетный период в библиотеке была проведена следующая работа: 23 января в отделе общего читального зала прошел урок истории: «История создания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав». В мероприятии принимали участие студенты. Ведущий мероприятия познакомил присутствующих с историей создания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Сотрудниками отдела была подготовлена книжная выставка «Защита прав несовершеннолетних». Цель: познакомить с различными видами ответственности, развивать правовое мировоззрение и нравственные представления. Литература была представлена для пользователей в свободном доступе. Присутствовало 20 человек.

Урок правовых знаний: «Закон и ответственность» прошел в информационно-библиографическом отделе 26 января. Охват 23 человека.

15 февраля в конференц-зале состоялся республиканский семинар, в форме круглого стола на тему «Профилактика безнадзорности и правонарушений: библиотека как ресурс формирования гражданской и правовой культуры подростков и молодежи». Цель семинара: обмен опытом в сфере профилактики правонарушений и безнадзорности среди подрастающего поколения, рассмотрение разных форм и методов работы по правовому воспитанию подростков. Присутствовало 45 человек.

20 февраля в отделе абонемента организовали дискуссионную площадку по вопросу развития позитивных субкультур в Чеченской Республике «Закон и ты: право, обязанность, ответственность». В мероприятии приняли участие: начальник ПДН МВД по ЧР Сибиров А.А.; имам мечети Ленинского района Ахмедов А.В.; заместитель председателя патриотического клуба «Путин» Хасиев З. и начальник отдела спорта и туризма молодежного общественно – патриотического движения «Ахмат» Хусаинов И. Присутствовало 42 человека.

21 февраля в отделе читального зала прошла правовая игра на тему «Знаю ли я свои права?» вместе со студентами медицинского колледжа. Цель: формирование правовых знаний, закрепление и совершенствование познаний, развитие умения практического переноса теоретических знаний на конкретные жизненные ситуации. Присутствовало 27 человек.

Одна из форм работы библиотеки – вовлечение молодежи в клубы по интересам с целью популяризации книг и чтения; формирование и воспитание правовой культуры; формирование потребности в здоровом образе жизни и др. В библиотеке работают клубы: «Совершим добро вместе», «Вдохновение», «Французский легко», «Seclub», «Книжный трест», «Феникс» «Умелые руки».

14 марта в отделе общего читального зала прошла беседа у книжной выставки: «Право выбора – наше главное право». Мероприятие было подготовлено в рамках предстоящих выборов президента Российской Федерации 18 марта. На мероприятие были приглашены студенты. Всего в беседе приняло участие 26 человек.

15 марта в отделе абонемента состоялся урок права: «Право избирать и быть избранным», а также прошла встреча с преподавателями ГГНТУ, ЧГУ и студентами трех вузов. Присутствовало – 18 человек.

16 марта в информационно-библиографическом отделе для учащихся старших классов и студентов прошел правовой час: «Научись уважать закон!». Присутствовало 21 человек.

Одна из форм работы библиотеки – вовлечение молодежи в клубы по интересам с целью популяризации книг и чтения; формирование и воспитание правовой культуры; формирование потребности в здоровом образе жизни и др. В библиотеке работает несколько клубов: «Совершим добро вместе», «Вдохновение», «Французский легко», «Сesclub», «Феникс» и др. В рамках заседания клубов проходят обсуждения книг, беседы, вечера, цель которых вовлечение молодежи в активную общественную жизнь республики.

Отчет составила: М.С. Вискаева